

megjelenésével tisztelje meg az ez év augusztus 20-ára Budapestre egybehívott Magyarok III. Világkongresszusát és annak határozatokat hozó munkájában tevőlegesen ve-
gyen részt.

A Magyarok Világszövetsége Önben, Elnök Úr, a külföldi magyarság legfőbb reprezentánsát tisztelettel megismerkedésére és eleven gondolatát mindazoknak a törekvéseknek, amelyek a világba szétszóródott magyarságot arra készítetik, hogy részt kérjen és követeljen magának a szebb és boldogabb Haza megteremtésében. A világ magyarságának ez a találkozása Pusztaszer óta az első egymásra találás is lesz, mert az elmúlt ezer év folyamán történelmünkben soha nem volt példa arra, hogy a belső és külső emigrációban élő magyarság találkozhassék, és szabadon érlelje ki azokat az átfogó eszméket, amelyek kitermelik és meghatározzák újabb hosszú évszázadokon keresztül nemzeti életünket. A világ magyarságának ez a találkozása éppen ezért történelmi jelentőségű lesz, és a világ számkivetett magyarjai azon nem nélkülözhetik el élő inkarnációjukat, a világ magyarságának hivatott vezérférfiát.

Midőn eljuttatni van szerencsém Elnök Úrhoz jelen meghívásunkat, kérnem kell, legyen kegyes elfogadni őszinte nagyrabecsülésem és legmélyebb tiszteletem nyilvánítását is.

PIL 704. f. 82. ó. e. (eredeti)

206. P. D. GOODWIN KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(London, 1946. március 1.)

With reference to the writer's conversation with Mrs. Lee,¹ we have pleasure in enclosing a list of Drugs, similar to that which we have already exported to the continent. We shall be pleased to make up parcels to any required weight packed for Air Mail and delivered to the British Red Cross.

It would be advisable for you to place the order with the British Red Cross Society and ask them to obtain the list of preparations from us - this procedure will overcome difficulties in export.

We are enclosing literature on the latest proprietary preparations which will probably be of interest to your medical advisor.

Regarding the Poisons on the list we shall need the signature of a doctor on the English Register for the complete list of poisons supplied.²

Upon receipt of your order this will be given our immediate attention.

Yours faithfully,
for JOHN BELL AND CROYDEN

PIL 704. f. 82. ó. e. (eredeti)

*

Hivatkozással alulírottak Mrs. Lee-vel¹ folytatott megbeszélésére, van szerencsénk csatoltan megküldeni azt a gyógyszerlistát, amely megfelel azoknak, amelyeket már exportáltunk a kontinensre. Szívesen állítunk össze csomagokat bármilyen kívánt súlyban, légi szállítás és a Brit Vöröskeresztnek való megküldés céljára.

Célszerű lenne, ha rendelését Ön a Brit Vöröskereszt Egyesületnél tenné meg, és őket kérné, hogy szerezze meg tőlünk készítményeink listáját - ez az eljárás ki-
különbölné az exporttal járó nehézségeket.

Mellékeljük a legújabb szabadalmazott készítményeink listáját, amely valószínűleg érdekelni fogja az önök orvosi tanácsadóját.

A listán szereplő méregtartalmú készítményeket illetően szükségünk lesz egy Angliában bejegyzett orvos aláírására a szállított készítmények teljes listáján.²

Amint megkapjuk az Ön rendelését, azonnal foglalkozni fogunk vele.

¹ Károlyiék szállásadója Londonban 1946 márciusában.

² Goodwin újabb, április 7-i levelében nyugtázta az aláírt orvosi vények vételét, közölte, hogy a gyógyszereket haladéktalanul továbbítják a Magyar Vöröskeresztnek, és csatolta a számlát. Április 16-i levelével pedig igazolta, hogy Károlyi Mihályné április 5-i levelében 21-ére kérte a szállítást, és megemlítette, hogy még nem rendezte a számlát.

207. HAVAS ENDRE KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(London, 1946. március 3.)

Kedves Elnökné és Elnök Úr!

Nem tudom címüket. A múlt héten a Nursery Home-ba¹ írtam egy lapot. Közben beteg lettem és nem tudtam az Éva által megadott címre írni. Most hallom Prágertól, hogy az Elnök Úr írt nekem, de én ezt a levelet (most hétfő d.u. van) eddig nem kaptam meg. Én is készültem az Elnök Úrnak egy hosszú levelet írni, de nem volt hozzá megfelelő jó hangulatom. El sem mondhatom, hogy mennyire letört és elszomorított mindaz, ami az utóbbi időben történt. Sajnos az Elnök Urat nem tudom meggyőzni arról, hogy sötéten látása, amely hihetetlen kombinatív képességgel párosul, még kis esetekben is, megbizonyíthatóan téves utakra viszi...²

Az Elnök Úr szentül meg van győződve arról, hogy becsapják és kijátsszák, és tapasztalatból tudom, hogy soha sincs így. Engem az Elnök Úr annak mond, pedig mindenkor realisabb volt az én naivitásom, mint az Elnök Úr rettenetes pesszimizmusa.

De nem pufogtatom el a puskaport, majd hosszú levelemben ténybeli alapon fogok pontról pontra menni...

Én, aki közlőrl ismerem Elnök Urat, bátran és szeretettel meg merem mondani: nem mintha nem történtek volna hibák máshol is, de a circulus vitiosusnak elő kellett állnia. A történelmi, ideológiai, pszichológiai és napi politikai kérdések olyan módon játszottak össze, hogy ennek nem az Elnök Úr, de a magyarság fogja megfizetni az árát. No de majd részletekben is írok, és csak annyit kívánok mondani, hogy ebben a bizalmas levélben majd teljesen kikapcsolom a politikust. A lelkiismeretem, a költő fog beszélni. Ezerszer feladom magamnak a kérdéseket, és olyan sokrétű feleletet kapok, hogy nem is válaszolhatok rájuk egyoldalúan. Az Elnök Úrnak is őszintén szembe kell nézni a tényekkel.

Béla³ felhívott és közölte, hogy Tildy válaszolt az Elnök Úrnak, de a távirat „címzett ismeretlen” felirással visszament Budapestre. Most Tildy újra elküldte az eredeti sürgőnyt. Csupán figyelmeztetni akarom Elnök Urat arra, hogy a sok költőzködés miatt annak idején sok levél elveszett...

A jelentést Cidders⁴ elküldte. A követségnek már adtam 10 példányt, a többit szétküldöm. Mellékelek 2 cikket is: az Observer objektív cikkét az Elnöknének, az Eckhardtról szólót pedig az Elnök Úrnak...

Sok szeretettel